

■芬芳60载 绽放新时代

前言

创建于1959年6月1日的桂林市少年宫,今年迎来60周年的生日。
六十年弦歌不辍,一甲子春华秋实。

60年来,市少年宫秉承着“构筑艺术的殿堂,传承文明的摇篮”的理念,培训活动集思想性、方向性、安全性、系统性、标准性、专业性于一体,为桂林培育了一批又一批的艺术人才。

60年来,市少年宫护送和见证着桂林一代又一代少年儿童梦想起航,也成为了桂林人心目中艺术启蒙的殿堂。从今天起,本报将推出系列报道,为读者呈现陪伴着桂林少年儿童成长的桂林市少年宫60年发展历程和成就。



◀ 武术培训

构筑成长摇篮 打造快乐童年

多姿多彩的少儿特长培训与实践交流活动,铸就桂林市少年宫的特色培训品牌

□本报记者 孙敏

作为桂林市少年儿童艺术培训活动的中心,市少年宫60年来始终秉承着“育人为本、以德育人、以爱育人”的思想理念,尊重每一个孩子的兴趣特长,多姿多彩的少儿特长培训与实践交流活动,铸就了桂林市少年宫的特色培训品牌。

多年来,市少年宫培训活动的数量、质量不仅在广西居于一流水平,更是在全国中小城市中处于领先地位。市少年宫自成体系、充满特色的专业培训活动,为桂林各级学校培养了大批文艺骨干,为各类艺术院校和社会团体输送一批批艺术人才,在全面提高少年儿童素质和道德养成实践方面发挥了少年宫教育独有的作用,成为孩子们心中向往的“艺术宫殿”。

据统计,市少年宫成立以来,已有近100万的少年儿童在这里参加培训,接受艺术熏陶,走上人生舞台。

专业:以人为本的培训
打造快乐的成长摇篮

“在我6岁的一天,我来到桂林市少年宫观看演出,从此,我爱上了这里的一切。少年宫,成为了我梦想扬帆起航的地方。”10岁的何乐苇在提到少年宫时,充满了感情。何乐苇在少年宫学习绘画已有4年。从最初的简单点、线、面,到后来学习线描、水粉、国画,小乐苇的绘画技巧在少年宫得到了全面而系统的学习。如今,乐苇的作品不仅屡屡在桂林市获奖,还走出了国门,在韩国、日本展出。

从对绘画萌发兴趣,到得到全面的培训,乐苇梦想的起飞,折射的是桂林市少年宫60年积淀起来的全面系统化的特长培训体系。

“与学校课程不同且专业化,是少年宫培训活动的特点。”市少年宫负责人介绍,少年宫尊重每一个孩子的兴趣特长,将社会主义核心价值



“我们打破了纯教学式的培训模式,努力为孩子们打造展示才干的平台。”市少年宫负责人介绍,少年宫的专业培训区别于社会办学机构,以公益性、普及性、创新性为原则,而创新的“突破口”,就是少年宫丰富多彩的实践交流体验活动。

“培训,使少儿文化活动有了人才的源泉。而实践交流体验活动,则打通了教、学、演的渠道,为人才提供了展示的平台。”该负责人表示,实践交流体验活动是少年宫培训活动的重要组成部分。少年宫以实践体验、交流展示为载体,通过开放日、班级展演、亲子活动、师生互动、我行我秀等方式,为学员们提供了展示才干、交流学习的平台。

每周,少年宫都设置班级展演活动,孩子们将自己一周来的学习成果进行展示,大家在学会欣赏别人进步的同时,也能了解到自己的不足,在交流中不断提升自己;每年春季、暑期、秋季每学期末,少年宫都在春天剧院开展

“童年快乐”艺术实践活动,让每期参加艺术培训的小学员都有舞台表演的机会,向家长展示汇报一学期来的学习成果;每学期,少年宫还会设置教学开放周,邀请家长们走进教室,了解教师与孩子在少年宫的教与学,掌握孩子的成长情况,参与到孩子们学习的快乐中,融洽了亲子关系,也增强了孩子们学习的自信心和上进心……

这些实践交流体验活动,让孩子们在动手动脑、游戏、娱乐、展示互动的过程中艺术素养不断提升,不仅提高了孩子们的交流、沟通能力,也为孩子们未来更好的社会化奠定了基础。正如少年宫学员王梓伊所说:“在我的心里,少年宫早已不是一个学习的场所,而是我成长的摇篮,更是我追求艺术美丽梦想的大舞台。”

如今的市少年宫,已经成为全市少年儿童开展艺术、科技、体育培训活动的中心,在桂林市少年儿童教育培训活动中有着不可替代的作用,是广西校外教育事业重要的组成部分。

我与少年宫的故事

我叫王梓伊,今年11岁,与少年宫结缘快8年了。

在我的心里,少年宫早已不是一个学习的场所,而是我成长的摇篮,更是我追求艺术美丽梦想的大舞台。这里也像我的第二个家,一直看着我长大……

从3岁半起,我就带着舞蹈的梦想走进了少年宫。在活动中,我结识了很多与我一样喜欢艺术的小伙伴。

记得第一次参加舞蹈训练,开始上课了,面对陌生的环境,我不知怎么办。一位站在我旁边的学员好像看出了我的心思,对我说:“我来教你吧!”说着,她就开始认真帮助我,直到我学会动作为止。这个小小的举动让我感受到了这个大家庭的温暖。

少年宫的老师是我的良师益友。她们既教给我们最基本的舞蹈,又教给了我们做人的道理。有一次,我哭着闹着不想去,老师对我说:“伊伊,你在舞台上的表现这么好,为什么不坚持一下,坚持一下就会看到胜利的曙光了!”我听了老师的话,想到舞蹈给我带来的快乐和舞台给我的荣耀,就一直坚持跳到了现在。我学会了坚持到底、契而不舍。

经过努力,我成为了期待已久的“小桂花”艺术团的小团员。在《画童·漓江》《我们是共产主义接班人》等创作获奖作品中担任主角,做过节目主持人,也表演过歌唱。我还连续参加3届桂林市校园文化艺术节均获独舞一等奖,随“小桂花”艺术团3次出国访问演出。

我和少年宫的故事还在继续,我与桂林市少年宫、桂林市“小桂花”艺术团一起成长!

■王梓伊



■学员感悟



光阴似箭,日月如梭。转眼间,我已是一名六年级的小学生了。如今的我,自信满满,是同学们中的小辩论高手、学校的小记者、舞台上的小主持人。而这一切,都离不开我语言艺术成长起步的地方:少年儿童艺术的摇篮、我的母校——桂林市少年宫。少年宫让我从一只羽翼未干的小鸟长成了今天可以自由翱翔的雏鹰。我感谢少年宫里的每一位老师,教给了知识和本领。感谢曾经在一起学习的同学们,你们是我一起成长的最好的伙伴。感谢努力的自己,因为在少年宫里洒下的每一滴汗水,让我为自己留下了一段最珍贵的童年回忆。

■张朗宁



今年七岁的我在少年宫学习声乐已有三年。在少年宫优秀老师的带领下,我参加了静听音乐会,感受到了合唱的魅力;我参与了“光荣的少年队”2017年庆“六一”专场演出,这是我人生的第一次出镜;我还在“我为创城添光彩”艺术角活动中过了一把主持瘾……少年宫就是一个梦想乐园,唱歌给我带来了自信和快乐,唱歌让我变成了一个活泼开朗的小女孩。我要和少年宫一起成长,我要跟小桂花一起绽放,我和少年宫的故事一定会更加精彩。

■程绎宁



十年前的一个夏天,我带着武术的梦想来到少年宫,成为武术班的学员。在老师的教导下,我学会了长拳、功夫扇、大刀、少林棍以及太极拳……少年宫还为我提供了展示自我的舞台,我每学期都会去春天剧院演出。我还踊跃报名参加各种大大小小的比赛。武术,增强了我的自信心,提高了我的胆量,开阔了我的视野。如今,我已成为一名初中生。我不仅在少年宫里享受武术带来的快乐,还要把武术带到中学,把武术精神分享给同学和老师。我和少年宫的故事还在继续,她将伴随我走得更远,飞得更高!

■李诗涵



因为对语言有一种强烈的热爱,我十岁主动去少年宫学习。在这里,我的艺术修养得到了很大提升。我不仅学到基本的理论知识,还在老师的辛勤教导中学会了积极进取的真正意义。在“百姓大舞台”主持人选拔赛上,老师鼓励我勇敢报名,我受到极大鼓舞,这也给我的人生上了很重要的课。后来,我拿到了一个在我心中分量很重的奖——“桂林百姓大舞台”主持人选拔三等奖。我对少年宫的记忆都是美好的,因为这里是我梦开始的地方,也是我扬帆远航的母港。

■周子薇

社区邻里守望点亮“微心愿”

微公益擦亮桂林志愿服务新品牌

(上接第一版)推出了“菜单式”社区志愿服务活动项目。这个项目分“四部曲”:一是“备菜”,即建立“菜单式”志愿服务项目名录,向社会公开;二是“点菜”,由社区居民根据自身需求,对照“菜单”,选取志愿服务;三是“送菜”,让志愿服务队选派符合条件的志愿者,按照居民需求,在指定的时间段和地点,为居民提供所需的志愿服务;四是“评菜”,在志愿服务结束后,由居民填写“志愿服务评价卡”,对志愿者的服务质量作出评价,提出建议。

“我们将具备一定专业特长的志愿者信息及服务项目汇总成册,向社会公开,让居民像进饭店点菜一样选

择志愿者或项目为自己提供服务,更好地推动‘微心愿’在全市广泛开展。”市文明办相关负责人说。

点点微星光,聚成满天星。现在,桂林依托全市117个社区志愿服务站,常态化地开展微心愿征集与帮扶活动,让困难群众得到了更多的关心和帮助,感受到社会的温暖,也将“微心愿”打造成了桂林市志愿服务品牌活动。目前,“微心愿”活动已经推广到桂林各县。如永福县开展

“点亮微心愿,助力脱贫攻坚”活动,通过征集微心愿的形式帮助贫困群众解决实际困难,自活动开展以来已收到了群众微心愿1846个,实现“微心愿”1631个。



▲今年的5月12日是我国的第11个“防灾减灾日”。当天上午,叠彩区在区政府门前广场开展防灾减灾宣传活动,以“行动起来,减轻身边的灾害风险”为主题,向居民们发放宣传资料、播放安全警示教育片,普及防灾减灾和自然灾害的知识,增强辖区群众的灾害风险防范意识。

记者孙敏 通讯员黄帅君 摄



▲5月12日是母亲节。当天下午,“母亲节·爱相连”关爱孤残、留守儿童——桂林市“周末爱心妈妈”在行动公益活动在香格里拉酒店举行。本次活动由市总工会、市妇联、市女企业家协会等联合主办。在活动中,“周末爱心妈妈”志愿者陪伴30多名孩子及部分孩子的母亲在酒店游乐场里游玩,度过了一段快乐的时光;主办方还向孩子赠送了玩偶、书本等纪念品,并请他们品尝了酒店的下午茶。图为志愿者向孩子们赠送纪念品。

记者徐莹波 摄

严打黑恶犯罪,弘扬社会正气

桂林市举报电话: 8995502、5625234